## IQTE.CASS.CN



首页

相4 70

研究机核

学者介绍

成果文库

文献数据

拉训教育

对外交流

Search the Web

Find It

□您的位置: 首页→主页内容→毕业生论文

刘宇博士后报告:《中国电信业对国民经济影响的量化研究》摘要



2005年7月12 日,我所数量经济博士后刘宇出站报告评审会在我所第二会议室召开,所学术委员会成员参加了会议。

刘宇首先介绍了自己的博士后报告《中国电信业对国民经济影响的量化研究》。该报告以我国 电信业与国民经济的关系为研究对象,综合利用投入产出法、灰色系统模型、人工神经网络模 型等方法,定量考察和估算了我国电信发展对国民经济的影响。

评委们讨论后认为,经对现有文献的检索发现,国内外利用投入产出等多种方法组合估算电信 对国民经济影响的并不多见。利用这些方法开展定量分析,有利于弥补一些学者利用回归法、 生产函数法研究的某些不足,可以兼顾到供给与需求、直接影响和间接影响、绝对影响和相对 影响的多个侧面,有助于满足多方面的研究需要。刘宇在将这些方法创新性地用于研究中国电 信发展的特定对象时,还在投入产出表的调整、电信业数据的剥离、相关年份缺失数据的插值 估算与补足和未来年份的推测等方面,做了大量探索性的工作。该报告从电信的带动量、带动 贡献、推动量、推动贡献的不同角度,研究了电信对国民经济三次产业,对中间产品和包括最 终消费、资本形成与净出口的最终产品,对中间物耗和包括对固定资产折旧、劳动者报酬、生 产税净额和营业盈余在内的增加值的影响,横向比较了电信业与其它产业对国民经济影响和作 用的相对变化,纵向分析了电信影响变动的趋势,本研究的诸多发现大大丰富了同类课题的研 究结论。该报告不仅具有较大的学术意义,而且具有较强的实践应用价值。

鉴于该出站报告的上述特点,评委们认为,该报告在研究方法和研究内容的多方面取得了创新性的成果,是一篇高质量的博士后出站报告。评委同意刘宇出站,建议刘宇继续在多方法估算的配合应用、与应用其它不同方法进行同类研究的比较分析等方面,将自己的研究加以拓展和深化,在学术研究和实践应用上不断做出更大的贡献。(刘满强)

地址:北京市建国门内大街5号 邮政编码:100732 电话及传真:010-65125895、010-65137561 版权所有(c)中国社会科学院数量经济与技术经济研究所 联系我们 E-mail to: iqte@cass.org.cn